

西安一区民政局办理离婚每日“限号”10到15个,称为挽回更多家庭 离婚也“限号”,你怎么看?

去婚姻登记处办理离婚,才发现竟有“限号”政策。这对于铁了心要离婚的很多当事人来说,无疑是多了一道门槛,这样的规定在陕西省西安市长安区民政局婚姻登记处工作人员看来,一方面节约了当事人时间,而最主要的是,留出点时间让夫妻双方慎重考虑,尽量让离婚的夫妻少一些,再少一些。



资料图片

怪事 办理离婚要先领号

8月14日,面对无法挽回的家庭,30多岁的王女士和丈夫选择了离婚。准备好了所有离婚需要的材料,早上10点多,夫妻二人来到长安区民政局。当两人来到二楼的离婚登记处时,却被工作人员告知,“办理离婚需要先排号,今天的号码已发完,明天再来吧。”

“我今天特意请了一天假,就是想尽快把这些事情都处理好,出去散散心。”王女士说,婚姻登记处的工作人员告诉她,每天早上8点30分开始,一天只发10个号,如果当天领不到号,就无法办理离婚手续。

“办理离婚要排号我还是头一次听说,我和丈夫是协议离婚,准备好所有的材料却办不了,还得再跑一趟,我觉得很不人性化,也非常地不方便。”王女士不满地说。

调查 每天最多发放15个号

14日下午,记者来到长安区民

政局婚姻登记处,在离婚登记室,记者询问工作人员今天还可不可以办理离婚,工作人员给了记者一张《离婚登记须知》说,“今天办理不了,我们每天只办理10对,要离婚明天早上八点半来拿号。”

为什么离婚还有“限号”政策?长安区民政局婚姻登记处主任简文辉告诉记者,“排号这项规定,我们区民政局是在2012年3月份开始实行的。之所以这样做,是因为办理离婚手续程序比较复杂,办理离婚的家庭多,最后经常出现很多当事人等了一天,最后到下班时间也没能办理的情况。现在根据排号的顺序,工作人员会大概估计办理手续的时间,提前告知当事人,不需要过长时间的等待,节省了当事人的时间。”

简文辉说,根据每天来办理离婚家庭的数量发号码,最多一天发15个号码,最少一天发10个号码。

回应

“限号”为了挽回更多家庭

“感情走到了尽头,很多家庭选择了离婚,但走到这一步,是我们都

不愿看到的。”简文辉叹了一口气说,现在的夫妻普遍比较年轻,多数夫妻离婚是因为情感冲动以及对自身婚姻存在认识误区、盲区。80后离婚率高,有时候一两句吵嘴就会闹着要离婚,还有一些甚至是带着孩子来办理离婚,让人看着痛心,离婚对于家中的年幼孩子来说,是他们命运的重大转折。

“排了号之后,也让当事人都有了冷静思考的时间,我们几乎每天都会遇到排号排到下午的夫妻,可能是因为双方都冷静下来了,最后也就没来办理离婚。”简文辉说,虽然我们阻止不了离婚率攀升,但是,尽量挽回一些家庭,能挽回多少算多少。

“2011年,长安区办理离婚的共有1900多对,从实施这项规定开始,2012年办理离婚的夫妻,就比上一年少了140多对,2013年比上一年又少了40多对。这对我们来说,算得上是喜事。”简文辉说,在离婚前的最后一道门槛前,大家只希望让离婚的夫妻少一些,再少一些,毕竟宁拆十座庙,不毁一桩婚。

据《三秦都市报》

各方观点

千万别因此 干涉婚姻自由

对于民政局办理离婚“限号”的规定,有人赞同,有人觉得多此一举,给当事人添负担。

赞同:排号起缓冲作用

刘老师今年50多岁,他觉得离婚要排号是比较合乎人情的规定。“现在80后、90后都步入了适婚年龄,但大都娇生惯养,不懂得忍让和体谅,对那些因为小事闹离婚的年轻夫妇来说,排号起到了一定的缓冲作用。”

反对:给当事人添负担

刚毕业不久的小李却不这么认为。“离婚是件相对比较隐私的事情,每天限制离婚人数,也未必能真正抑制离婚率的攀升。反而给当事人添负担。”

律师:莫变成干涉离婚

智冠律师事务所何睿律师认为,限号的作法欠妥当,“这样做的初衷可能是好的,但千万不要因‘限号’这样的形式,干涉到当事人的婚姻自由。”

网友声音

@符2魔4:许多婚姻都是冲动造成的,给冲动留点儿时间冷静,或许真能挽回婚姻。

@豁然豁酒打灰机:我觉得这很人性化。

@纪委小滕:民政部门要做的是离婚前的调解说和,化解矛盾误会,而不是限号。

@宁静海宁静路:结婚才应该限号!结婚之前多考虑清楚才更应该!

香港逾19万人参加 “和平普选大游行”

8月17日下午,在超过30℃的高温下,香港社会各界逾19万人参加了由“保普选、反占中”大联盟发起的“和平普选大游行”,表达各界落实“一国两制”方针和基本法,依法实行普选的愿望和诉求。

据主办方统计,共有19.3万人参加了当日的游行。主办方同日还举行了“跑步上中环”“为和平普选献花”活动。

在维多利亚公园举行的简短出发仪式上,在场市民一同高呼“和平普选路,你我齐创造,普选是我家,和平靠大家”的口号。民建联主席谭耀宗在仪式上表示,今天是历史性的时刻,因为部分人企图搞乱香港,我们要“行出来保和平”“反占中”,争取一人一票普选特首,阻碍普选将是历史罪人。据香港警方统计,从维多利亚公园出发的游行人数是11.18万人。

游行队伍于当日下午出发前往中环,18时30分左右顺利结束游行。 据新华社

云南永善5.0级地震 已致19人受伤

据云南永善县委宣传部介绍,截至8月17日14时,云南永善5.0级地震已造成19人受伤,其中10人已送县医院治疗,9人在乡村卫生机构简单包扎或自行处理。

地震已造成永善县5个乡镇41个村(社区)101个村民小组974户3428人受灾。民房受损481户1424间,其中,倒塌16户42间,严重受损196户568间。

截至19时,此次地震共发生64次余震,其中最大余震为17点11分发生的4.2级地震。

综合新华社

延吉男子持刀伤人 造成2死12伤

8月17日15时20分左右,在吉林省延吉市发生一起持刀伤人案件,共造成1人当场死亡,1人抢救无效死亡,另有12人受伤正在接受治疗。

犯罪嫌疑人崔振宇,1989年8月8日出生,户籍所在地为延吉市河南街道。据家属反映,崔振宇有抑郁症史。

目前,伤者已被送到延边医院治疗。案件正在进一步调查中。 据新华社

帮夫升职请人“作法” 副校长夫人被骗246万

一位副校长的夫人因为迷信,结果被一个神棍骗走200多万元。8月16日,记者从福建省厦门市思明区检察院获悉,这名假法师近日已经被批捕。

在朋友眼中,阿霞(化名)是一位令人羡慕的“副校长夫人”。可惜,阿霞是个迷信的女人。2012年10月份,她偶然认识了一名“大师”,便开始了疯狂的“进供之旅”。为了帮助丈夫升官,一年多时间里,阿霞频频请“大师”“作法”,先后40多次转账给“大师”,共计246万余元,但是,丈夫还是副校长,一直没能升官。

警方立案调查后发现,“大师”其实是个赌棍。他将骗来的200多万元钱全部用于赌博,已经输光了。 据《海峡导报》

女大学生错上陌生人车,失联8天

错上的可能是辆黑车,家人愿付5万元酬金寻人



高渝特征

■身高1.61米,明显特征是下巴处有斜排三小痣,8月9日,她在铜梁上了陌生人轿车,随后失联。失联当天穿着斜挎包,穿着黑色上衣,抱一只小狗。

■提供重要线索者,家人愿付5万元现金酬谢。

■家属电话13647622027,也可直接拨打110。

8月9日下午,20岁的女大学生高渝在重庆铜梁区阴差阳错上了陌生人的轿车,随后和家人失去联系。截至8月16日,高渝还没有下落。失联8天,家人相当着急,愿意拿出5万元寻人!

错上陌生人的车

高渝的母亲牛女士称,女儿在重庆邮电大学上学。8月9日,高渝准备从铜梁回重庆主城。考虑到坐长途车不方便,家人给她联系了朋友的轿车。这位朋友刚好要从铜梁回主城,可以搭顺风车。约好的时间是8月9日下午3时左右,高渝挎着自己的斜挎包,穿着黑色上衣,抱着一只小狗,在铜梁温泉附近等待车来接。

下午3时多,牛女士接到朋友的电话:“你女儿没坐我的车,刚给她打电话,她上错了车。”原来,朋友没有接到高渝,就给她打电话,打电话时间为当日下午3时30分,这才得知高渝上错车,已经离开铜梁,从老路往璧山去了。

“当时一辆黑色轿车刚好停在她面前,她以为是我的车。我们也没见过面。”牛女士的朋友称,就这么阴差阳错,高渝可能上了一辆黑车。

下午4时40分,牛女士给女儿打电话,得知女儿已经到了璧山。“没得事,我知道坐错车了,但是马上也要到主城了。”高渝告诉母亲。

晚上8时以后失联

次日,牛女士再给女儿打电话,可女儿的电话一直提示“已关机”。以前高渝也有关机的情况,不是手机没电,就是正在睡觉。到了当日下午,牛女士继续打电话,还是打不通,她的心里闪过一丝不祥的念头。

牛女士就打女儿男友的电话。“我们也一直在联系她,她一晚上都没消息。”高渝的男友称,自己一直在主城等她,高渝到了璧山时,还和自己有联系。晚上8时以后,高渝的手机就突然关机了,当时大家以为是没电了。

牛女士和高渝的朋友分头在铜梁区南城派出所和璧山的派出所报警。随后,家人到通信营业厅调出了高渝的通话记录,8月9日晚8时05分之前,高渝还和几名同学通过话,之后,她的手机就打不通了。

“已经7天了,肯定是出事了。”报警后至今没消息,牛女士一家人十分着急。牛女士说,女儿肯定不是离家出走,因为她没有和家人吵架,近段时间她也没什么异常表现。

友情提示

姑娘们单独行动 要留个心眼!

- ①不随陌生人去指定地点
- ②不坐黑车
- ③不与陌生人拼车
- ④乘坐电梯选靠按钮的位置
- ⑤晚上打车记住车牌